
De stemming van 13 oktober 2013

 VVD 41 18 20 2 -21

PvdA 38 11 12 1 -26

PVV 15 34 33 -1 18

 SP 15 25 25 10

CDA 13 19 16 -3 3

 D66 12 19 20 1 8

ChristenUnie 5 6 6 1

 Groen Links 4 6 6 2

 SGP 3 4 4 1

Partij voor de Dieren 2 3 3 1

50PLUS 2 5 5 3

Andere partij

Totaal 150 150 150

VVD+PvdA 79 29 32 3 -47

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50PLUS CU+SGP

Positief 56% 10% 73% 72% 91% 57% 20% 49% 92%

Negatief 34% 81% 19% 15% 6% 32% 67% 27% 7%

Weet niet/geen antwoord 10% 9% 8% 13% 3% 11% 13% 24% 1%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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De peiling van deze week is gisteren uitgevoerd na bekend worden van het akkoord over de begroting van 2013.  Net zoals het geval was toen het Lente Akkoord werd 
aangekondigd eind april 2011, zien we dat de partijen die een rol spelen bij het akkoord per saldo 4 zetels vooruit gaan ten koste van de andere partijen. In dit geval met name het 
CDA verliest het meest (-3 zetels).

50PLUS blijft na de grote val van de vorige week stabiel op 5 zetels.

Van de deelnemende partijen aan het akkoord wint de VVD 2 zetels en de PvdA 1 zetel. D66 wint ook 1 zetel. De score van 20 zetels is de hoogste score van deze partij sinds 
februari 2010 (vlak voor de val van het kabinet).  ChristenUnie en SGP blijven beide op de ene zetel winst staan, die ze ook al vorige week stonden.

Over het akkoord zelf zijn er ook een serie vragen gesteld. Interessant is daarbij vooral het verschil in oordeel tussen kiezers van verschillende partijen.

Een meerderheid van de Nederlanders is positief dat het akkoord er gekomen is. Kiezers van de betrokken partijen zijn voor gemiddeld driekwart positief. Het meest positief van die 
groep zijn de kiezers van de oppositiepartijen en het minst de PvdA.-kiezers.

q01::Hoe beoordeelt u dat ze er samen uit gekomen zijn?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50PLUS CU+SGP

Positief 32% 2% 47% 33% 60% 32% 5% 11% 67%

Neutraal 27% 18% 25% 45% 26% 29% 23% 58% 21%

Negatief 33% 76% 20% 18% 6% 31% 63% 26% 6%

Weet niet/geen antwoord 8% 4% 8% 4% 8% 8% 9% 5% 6%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50PLUS CU+SGP

D66 40% 37% 46% 40% 56% 42% 34% 28% 34%

VVD 27% 27% 25% 21% 16% 26% 44% 13% 14%

ChristenUnie 22% 12% 25% 36% 22% 20% 12% 19% 54%

SGP 20% 13% 20% 42% 18% 16% 9% 18% 47%

PvdA 15% 24% 14% 12% 9% 15% 13% 6% 9%

Alle vijf 11% 5% 14% 8% 17% 14% 10% 7% 11%

Geen van de vijf 10% 18% 9% 14% 2% 8% 7% 44% 4%

Weet niet/geen antwoord 12% 10% 12% 7% 15% 11% 14% 2% 14%

Totaal 158% 145% 165% 181% 156% 152% 143% 136% 187%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50PLUS CU+SGP

Ja 49% 81% 36% 56% 19% 45% 79% 69% 21%

Nee 39% 8% 54% 39% 66% 43% 6% 28% 62%

Weet niet/geen antwoord 12% 11% 10% 6% 14% 12% 15% 4% 16%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50PLUS CU+SGP

Ja 59% 83% 52% 53% 31% 50% 81% 73% 38%

Nee 30% 6% 37% 29% 56% 41% 6% 25% 49%

Weet niet/geen antwoord 11% 11% 11% 18% 13% 8% 13% 2% 14%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

q05::Vindt u het een goede beslissing van Groen Links om niet aan dit akkoord mee te doen?

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

q04::Vindt u het een goede beslissing van het CDA om niet aan dit akkoord mee te doen?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

Over de inhoud van het akkoord wordt verdeeld gereageerd.  Het meest positief zijn de kiezers van de drie deelnemende oppositiepartijen.  Ook hier zien we meer aarzeling bij de 
PvdA-kiezers.

D66 wordt het vaakst genoemd als de partij die het meest gewonnen heeft bij het akkoord. Ook hier zien we de PvdA op een lage plaats.

q02::Hoe beoordeelt u het akkoord?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

q03::Welke partij of partijen hebben het meest gewonnen bij dit akkoord?

verticaal gepercenteerd naar Allen
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50PLUS CU+SGP

Extra bezuinigen op ministeries (-480 miljoen) 84% 84% 93% 76% 85% 75% 85% 93% 88%

Verlagen inkomstenbelasting (+1,5 miljard) 81% 80% 90% 76% 85% 72% 72% 90% 79%

Onderwijskwaliteitsverbetering (+650 miljoen) 79% 59% 85% 73% 98% 76% 87% 88% 80%

Schoolboeken blijven gratis (+250 miljoen) 71% 67% 61% 48% 74% 77% 87% 56% 85%

Zelfstandigenaftrek blijft gelijk (+ 300 miljoen) 67% 55% 78% 72% 69% 63% 65% 77% 74%

Ongedaan maken bezuinigingen op kinderbijslag (+560 

miljoen) 56% 47% 45% 57% 55% 58% 65% 29% 83%

Fiscaal stimuleren vrijmaken vermogen (-1 miljard) 54% 37% 69% 46% 70% 49% 45% 59% 58%

Afzien voor subsidies voor bedrijven (+ 500 miljoen) 52% 35% 56% 53% 64% 54% 50% 50% 45%

Minder bezuinigen op publieke omroep (-50 miljoen) 47% 35% 30% 44% 66% 62% 64% 46% 51%

Geen lagere motorrijtuigenbelasting (-250 miljoen) 47% 17% 49% 45% 77% 56% 47% 19% 59%

Geen doorwerkbonus voor nieuwe gevallen tussen 61 

en 64 jaar (+ 200 miljoen) 46% 30% 60% 57% 59% 36% 36% 62% 66%

Heffingskorting toch niet inkomensafhankelijk (+480 

miljoen) 43% 36% 71% 49% 61% 24% 21% 29% 46%

Aanschafbelasting voor auto's omhoog (-200 miljoen) 39% 16% 28% 38% 66% 42% 47% 20% 51%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50PLUS CU+SGP

Ja 57% 92% 41% 20% 31% 61% 91% 93% 25%

Nee 38% 7% 56% 80% 61% 30% 3% 2% 60%

Weet niet/geen antwoord 5% 1% 2% 0% 8% 9% 6% 5% 15%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50PLUS CU+SGP

Ja 33% 4% 47% 46% 71% 27% 4% 13% 48%

Nee 60% 91% 47% 45% 20% 65% 91% 81% 35%

Weet niet/geen antwoord 8% 4% 7% 9% 9% 8% 5% 7% 17%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

q07::Had u liever gehad dat het extra bezuinigingsbedrag minder was geworden dan 6 miljard?

q06::Kunt u aangeven of u het met die maatregel eens bent of niet?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

q08::Vindt u het een goede keuze dat de aanpassingen van dit akkoord vooral worden betaald van bezuinigingen op zorg, 

uitkering en via verduurzaamheid van de belastingen

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

In de onderstaande tabel wordt getoond hoe gereageerd wordt op de verschillende maatregelen?
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50PLUS CU+SGP

In feite is er nu sprake van een gedoogconstructie van 

D66, ChristenUnie en SGP. 75% 89% 72% 79% 57% 72% 91% 88% 56%

Over een tijdje moet er weer onderhandeld worden voor 

nieuwe bezuinigingen 75% 79% 70% 76% 58% 73% 88% 88% 63%

Ik denk dat bij de uitwerking van deze plannen nog wel 

veel onenigheid zal komen 70% 91% 63% 68% 56% 68% 88% 90% 33%

In feite zijn deze drie oppositiepartijen geen oppositie 

meer 65% 88% 57% 70% 37% 67% 83% 79% 35%

Na de Eerste Kamersverkiezingen in maart 2015 zullen 

deze 5 partijen ook geen meerderheid meer halen 56% 93% 45% 60% 22% 49% 76% 93% 29%

Voor dit akkoord is er meer draagvlak in de 

samenleving voor de bezuinigingen dan ervoor 46% 12% 61% 63% 69% 42% 15% 20% 77%

Ik begrijp niet dat de regering niet direct met deze 

plannen is gekomen 43% 28% 43% 70% 36% 36% 35% 57% 68%

We gaan nu een rustiger periode in de politiek 

tegemoet 34% 4% 42% 39% 69% 41% 8% 14% 47%

Door dit akkoord zal de economie in Nederland weer 

verbeteren 31% 4% 47% 36% 56% 31% 2% 22% 58%

Het zou beter zijn als D66 nu tot het kabinet toetreed 30% 13% 40% 42% 49% 28% 19% 20% 8%

Door dit akkoord zal de werkeloosheid minder groot 

worden 27% 4% 45% 27% 44% 21% 1% 5% 59%

Premier Rutte heeft bij dit akkoord zijn leiderschap 

laten zien 26% 5% 45% 19% 32% 22% 9% 31% 44%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50PLUS CU+SGP

Ja 41% 5% 58% 56% 64% 48% 7% 22% 62%

Ja (vorige week) 30% 2% 44% 24% 64% 38% 4% 16% 32%

Nee 52% 92% 37% 39% 27% 46% 85% 61% 27%

Weet niet/geen antwoord 7% 3% 5% 6% 9% 6% 9% 18% 12%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

Het percentage dat hoopt dat het kabinet de rit uitzet is gestegen onder invloed van de positievere uitspraken van de kiezers van de drie deelnemende oppositiepartijen. Kiezers 
van D66 en ChristenUnie + SGP willen dat percentueel meer dan kiezers van VVD en PvdA.

q10::Hoopt u dat het kabinet de rit uitzit tot maart 2017?

q09::Kunt u aangeven of u het eens of oneens bent met die stellingen naar aanleiding van dit akkoord.

De onderstaande tabel geeft een goede indruk van de inhoudelijke reactie op dit akkoord en de gevolgen.
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50PLUS CU+SGP

Ja 32% 9% 43% 28% 48% 41% 15% 18% 32%

Nee 55% 81% 45% 60% 39% 45% 71% 66% 47%

Weet niet/geen antwoord 13% 10% 13% 13% 14% 15% 15% 17% 21%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

q11::Denkt u dat het kabinet de rit uitzit tot maart 2017?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012
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